



美丽汝州 王庆 摄

6个项目集中开工 21个项目竣工投产

新年呈现新气象 项目建设开门红

1月2日上午,2024年元旦小长假上班首日。在位于汝州经开区幸福大道东段的河南汝合再生资源有限公司报废机动车辆拆解及再生资源回收循环再利用项目工地上,彩旗招展,热闹非凡,河南省第十一期“三个一批”活动、汝州市2024年第一季度重点项目集中开工仪式在这里隆重举行。

据了解,汝州市2024年第一季度重点集中开工项目共6个,总投资31.3亿元,主要涵盖人工智能、装备制造、新材料等领域。同时汝州市“三个一批”活动,还有建材路东延、向阳路东延、圣达煤矿技术改造、临汝镇影剧院商业街、科技中等专业学校等21个项目竣工投产,总投资29.9亿元。

近年来,汝州市委、市政府高度重视扩大有效投资,牢固树立“项目为王”的理念,深入开展“万人助万企”“三个一批”活动,全力以赴推进招商引资和项目建设。汝州经开区积极发挥项目建设主阵地、主战场、主引擎的核心作用,立足主责主业,坚持党建引领、规划先行、项目带动、招商促动。努力破解发展瓶颈,全力推动工业经济高质量发展。

这些项目的实施,将有力推动汝州制造业向着高端化、智能化、绿色化发展,产生巨大的经济效益和社会效益,对进一步壮大工业经济总量,延长产业链条、培育新的经济增长点具有十分重要的意义。

6个集中开工项目情况

(一)河南汝合再生资源有限公司报废机动车辆拆解及再生资源回收循环再利用项目。该项目占地面积465亩,总投资8亿元,规划建筑面积16万平方米。主要建设报废机动车拆解、废钢铁、废塑料、废橡胶、废电池和废玻璃加工生产线,配套建设标准化厂房及其他配套设施,后续建设“五大总成”再制造、检测基地、新能源电池回收梯次处理基地、全配件再制造中心和二手车及配件进出口中心等。项目建成后,年产值30亿元,税收2.5亿元,可实现汝州及周边地区报废机动车收集规范化、处置资源化、利用本土化和环境无害化,带动全市及周边地区报废机动车拆解产业持续健康发展。

(二)华智龙科技(北京)有限公司汝州智龙人工智能科创基地项目。该项目占地面积475亩,总投资18亿元。主要建设智龙人工智能科学研究院、人工智能职业学院、国防军工特装机器人生产线、工信部人工智能产业人才培育基地等项目。分两期建设,其中一期投资9亿元,二期投资7.4亿元,流动资金1.6亿元。项目运营

后,年均经济规模可达12亿元,实现税收3.78亿元。该项目的建设运营将充分发挥华智龙科技集团在资源整合、贸易扩展、人才培养等方面优势,打造集“智龙计划”品牌链、人工智能高科技产业链、人工智能高新人才链、人工智能机器人科技链等人工智能产、学、研、用、创于一体的人工智能产业基地,带动区域智能经济、智能制造产业快速增长。

(三)河南坤厚物源科技有限公司年综合利用17万吨废旧资源项目和年收集3万吨危险废物项目。该项目占地60亩,总投资1.4亿元,为废旧汽车拆解产业配套项目。主要建设年利用含油废物9万吨生产线、年处置废乳化液1万吨生产线、年利用废电池隔膜7万吨生产线、年收集危险废物3万吨及配套设施。项目投产后,预计年产值可达3.3亿元,年纳税额4000万元。

(四)汝州市庆源实业有限公司汽车用高品质弹性材料及精密新材料生产项目。该项目占地60亩,总投资1.4亿元。主要建设高应力弹簧钢丝、新能源汽车及内燃机专用精密新材料、铜铝合金焊丝、内燃机专用活塞环

套件等生产线以及相关配套厂房。项目投产后,可实现年产值3.5亿元,年利税5000万元。

(五)河南中智包装有限公司生产线技改项目。该项目占地39亩,总投资1.3亿元。计划对公司现有生产线设备升级改造,将原有的1.8米万联纸箱生产线更换为德国BHS2.8米高速智能生产线及相关配套设施,新建厂房面积1.6万平方米。项目建成后,可实现年产能由1.7亿平方米提升至2.5亿平方米,产值由3.3亿元提升到7.5亿元,年利税1500万元,新增就业岗位100余个。

(六)河南玉发磨料有限公司二期年产5万吨深加工刚玉系列产品生产线及年产1万吨精密抛光材料生产线项目。该项目占地60亩,总投资1.2亿元,规划建筑面积2.4万平方米。主要建设两座多功能厂房,新上多品种试验刚玉炉2台、煅烧窑等生产线15条,均化配料成型生产线5条,精密抛光材料加工生产线8条,可新增年产1万吨精密抛光材料。项目投产后,可实现年产值3亿元,年利税2000万元。



开幕式现场参会人员

坚持服务至上,创优发展环境

近年来,汝州经开区立足自身定位,围绕“项目为王”工作导向,坚持党建引领,提升服务意识,全力做好企业服务,助力企业转型升级,助推经济高质量发展。

完善机制,推动服务升级。通过长期探索,汝州经开区管委会形成了以服务为基础,以质量为导向,以结果为导向的工作制度。建立以县级领导牵头、科级干部为首席服务官、中层管理人员为服务专员的责任分包制度,对园区内所有项目和企业跟踪服务,协调解决企业发展过程中遇到的困难,为企业提供“一包到底”的“保姆式”服务;联合市纪委和汝州市人民检察院,成立优化营商环境工作组和检察护航企业发展工作站,提高政务服务质量和办事效率,延伸服务渠道,营造风清气正干事创业氛围,推动经开区营商环境持续向好;常态化开展营商环境评价活动。定期对职能部门服务企业开展评价,准确把握辖区企业诉求,梳理出各职能部门在服务企业过程中存在的一些问题和薄弱环节,并有针对性地加以改善和解决,促进汝州经开区企业健康发

展。针对困扰企业生产经营的各类问题,建立问题台账,由首席服务官主动对接、深度介入,市委纪检监察室全程参与、跟踪问效。先后协调解决项目建设中的各类问题26项,协调办理企业和项目手续19项,化解各类信访问题和矛盾纠纷10起。

破解瓶颈,完善要素保障。汝州经开区坚持问题导向,破解要素瓶颈制约。完成嘉化钙基新材料、舜兴生物、龙鑫能源、坤厚物源、废旧汽车拆解循环产业园、中钢联项目等6个地块共1045余亩土地的测量放线,保障项目用地需求;配合完成天瑞焦化升级改造项目、中智包装、玉发磨料、汝丰焦化四家企业739余亩土地的招拍挂工作,推进河南嘉化钙基新材料、消防队北剩余地块、宏大水泥北、舜兴生物、智能终端产业园等地块595余亩土地报批手续,为园区土地供应做好保障;整合部门力量,推进化工园区认定。按照全省化工园区认定工作要求,对照认定标准和办法,组织召开汝州市化工园区认定工作专题会,完善相关资料和硬件配套,建成化

工园区安全信息监管平台,为下步化工企业入驻奠定坚实基础。加强银企对接,破解企业融资难题。2023年,先后联合市金融局,组织中原银行汝州支行、建设银行汝州支行等金融机构举办政银企对接活动2次,累计企业授信10.6亿元,有效缓解了企业发展中资金需求难题。

开拓创新,搭建合作平台。为促进企业良性发展,汝州经开区管委会搭建产销平台,成功举办平顶山市先进制造业开发区第一次产销对接活动,促成40余家企业达成购销协议,累计金额103亿元,为企业产品销售开拓新的渠道。创新合作模式,探索校企合作新途径。成功促成中智包装与汝州职业技术学院合作,设立瓦楞包装专业并实现首次招生,为企业高技能人才培养闯出新路。同时,积极与东方集团和河南华智龙科技有限公司进行对接,谋划推动东方智能建造学院和智龙人工智能科创基地设立申报等工作,积极搭建产学研用新平台。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王德伟



开幕式现场



河南坤厚物源科技有限公司年综合利用17万吨废旧资源项目和年收集3万吨危险废物项目效果图



河南汝合再生资源有限公司报废机动车辆拆解及再生资源回收循环再利用项目效果图



市领导为项目开工培土奠基